
4.8. Σύςτημα ανϊφλεξησ 

Προοριςμόσ του ςυςτόματοσ ανϊφλεξησ ό ϋναυςησ, εύναι η παραγωγό ηλεκτρικού ςπινθόρα 

την κατϊλληλη χρονικό ςτιγμό, χωριςτϊ για κϊθε κύλινδρο του κινητόρα, ώςτε να αναφλεγεύ 

και να καεύ το καύςιμο μύγμα μϋςα ςτουσ κυλύνδρουσ, αποδύδοντασ την απαιτούμενη ιςχύ, 

ανϊλογα με τισ ςυνθόκεσ λειτουργύασ του κινητόρα. 

Ο ςπινθόρασ δημιουργεύται ςτουσ αναφλεκτόρεσ, ό ςπινθηριςτϋσ, ό μπουζύ από υψηλό τϊςη 

που δημιουργεύ το ςύςτημα ανϊφλεξησ, μϋςω κατϊλληλου εξοπλιςμού. Τα ςυςτόματα 

ανϊφλεξησ διακρύνονται ςε: 

 Μηχανικϊ ςυςτόματα, και 

 Ηλεκτρονικϊ ςυςτόματα, ανϊλογα με τον τύπο του διανομϋα: 

 Το μηχανικού τύπου ςύςτημα ανϊφλεξησ διαθϋτειεπιπλατινωμϋνεσεπαφϋσ, ενώτο 

αντύςτοιχο ηλεκτρονικού τύπου ςύςτημα διαθϋτει γεννότρια παλμών επαγωγικού 

τύπου ό βαςύζεται ςτο φαινόμενο Hall. Μϊλιςτα, τα ςυςτόματα τελευταύασ γενιϊσ 

επιτυγχϊνουν την ανϊφλεξη χωρύσ τη χρόςη διανομϋα . 

 

Προπορεύα ςπινθόρα (αβϊνσ) 

Ο ςπινθόρασ ανϊφλεξησ πρϋπει να 

δύνεται ςε κϊθε κύλινδρο, όταν το 

ϋμβολο βρύςκεται ςε οριςμϋνη 

απόςταςη πριν από το Α.Ν.Σ., κατϊ 

το χρόνο τησ ςυμπύεςησ, ώςτε η 

μϋγιςτη πύεςη, λόγω τησ καύςησ, να 

επιτευχθεύ τη ςτιγμό που το ϋμβολο 

θα βρύςκεται ςτο Α.Ν.Σ. Η απόςταςη αυτό, η οπούα μετρϊται ςε γωνύα περιςτροφόσ του 

ςτροφαλοφόρου, λϋγεται γωνύα προπορεύασ τησ τϊςησ ανϊφλεξησ όαβϊνσ. Η γωνύα αυτό εύναι 

ςταθερό ςτισ ςτροφϋσ του ρελαντύ και αυξϊνεται μϋχρι μια οριςμϋνη τιμό, με την αύξηςη των 

ςτροφών του κινητόρα. Η αντικανονικό μεταβολό τησ γωνύασ αυτόσ αποτελεύ ϋνδειξη βλϊβησ 

ό κακόσ ρύθμιςησ και εύναι μια από τισ κύριεσ αιτύεσ κακόσ καύςησ του μύγματοσ και τησ 

χαμηλόσ απόδοςησ του κινητόρα. Ενδεύξεισ λανθαςμϋνησ προπορεύασ ςπινθόρα εύναι: 

• Η δύςκολη εκκύνηςη του κινητόρα. 

• Η κρουςτικό καύςη ό αυτανϊφλεξη (πειρϊκια). 

• Η μη ομαλό λειτουργύα του κινητόρα (ρετϊριςμα).  

• Η υπερθϋρμανςη του κινητόρα. 

• Οι «ανϊποδεσ ςτροφϋσ» (postignition), δηλαδό η ςυνϋχιςη τησ λειτουργύασ 

τουκινητόρα μετϊ τη διακοπό του (το ςβόςιμό του), και 

• Οι κραδαςμού και η μικρό ιςχύσ του κινητόρα 

 

Χρονιςμόσ: Εύδαμε ςε προηγούμενη παρϊγραφο, ότι ο ςυγχρονιςμόσ μεταξύ του εκ-

κεντροφόρου και του ςτροφαλοφόρου ϊξονα λϋγεται  εςωτερικόσ χρονιςμόσ του κινητόρα. 

Στην περύπτωςη τησ προπορεύασ, η διαδικαςύα ρύθμιςησ τησ γωνύασ τησ, ςύμφωνα με την 

προδιαγεγραμμϋνη από τον καταςκευαςτό γωνύα, ονομϊζεται  εξωτερικόσ χρονιςμόσ του 

κινητόρα. 

 

Κρουςτικό καύςη: 



 
Κρουςτικό καύςη, γενικϊ, εύναι η πολύ 

ταχεύα και ϋντονη καύςη ενόσ καυςύμου, 

με τρόπο που να μοιϊζει με ϋκρηξη. Στην 

περύπτωςη των κινητόρων εςωτερικόσ 

καύςησ, ενώ η καύςη του μύγματοσ 

βενζύνησ-αϋρα ςτουσ κυλύνδρουσ αρχύζει 

κανονικϊ από τον αναφλεκτόρα και 

εξαπλώνεται κανονικϊ, ξαφνικϊ, η 

εξϊπλωςη αυτό αυξϊνεται απότομα 

μϋχρι που παύρνει τη μορφό ϋκρηξησ. Στην κατϊςταςη αυτό ϋχουμε ακαριαύα καύςη όλου του 

καυςύμου, που μϋχρι εκεύνη τη ςτιγμό εύχε παραμεύνει ϊκαυςτο . 

 

Η καύςη αυτό ςυνοδεύεται από κτύπουσ που ακούγονται ευκρινώσ ϋξω από τον κινητόρα και 

οι οπούοι μοιϊζουν με μεταλλικούσ κτύπουσ. Το φαινόμενο αυτό ονομϊζεται  «πειρϊκια». Ωσ 

αιτύα εμφϊνιςησ τησ κρουςτικόσ καύςησ θεωρεύται η ταχύτερη μετϊδοςη τησ φλόγασ μϋςα 

ςτο καύςιμο μύγμα πϋρα από κϊποιο κρύςιμο όριο. Το όριο αυτό εξαρτϊται από τουσ εξόσ 

παρϊγοντεσ: 

• Από το φορτύο του κινητόρα - ςε περιπτώςεισ μεγϊλου φορτύου εμφανύζονται 

«πειρϊκια». 

• Από τον τύπο τησ χρηςιμοποιούμενησ βενζύνησ - τα «πειρϊκια» εμφανύζονται όταν 

εύναι μικρόσ ο βαθμόσ οκτανύων. 

• Από τη ςχϋςη ςυμπύεςησ - μεγαλύτερη ςυμπύεςη, λόγω μη εγκεκριμϋνων από τον 

καταςκευαςτό μετατροπών ςτον κινητόρα. 

• Από τη μορφό του θαλϊμου καύςησ και την ανομοιόμορφη κατανομό του μύγματοσ 

μϋςα ςε αυτόν. 

• Από την κακό ψύξη των κυλύνδρων. 

• Από την ϊκαιρη ςτιγμό τησ ανϊφλεξησ λόγω εςφαλμϋνησ ρύθμιςησ του αβϊνσ, και πιο 

ςυγκεκριμϋνα αν υπϊρχει περιςςότερη από την κανονικό προπορεύα ανϊφλεξησ. 

Συνϋπειεσ του φαινομϋνου τησ κρουςτικόσκαύςησ εύναι: 

• Η υπερθϋρμανςη του κινητόρα. 

• Η πτώςη τησ απόδοςόσ του. 

• Η κόπωςη των εξαρτημϊτων του (εμβόλων, διωςτόρων, βαλβύδων, χιτωνύων, κ.λπ.). 

• Η μερικό ό ολικό καταςτροφό τουσ (π.χ. τρύπημα του εμβόλου). 

• Η αυξημϋνη κατανϊλωςη. 

• Η αυξημϋνη ποςότητα ρυπαντών ςτα καυςαϋρια. 

 

 

Μηχανικϊ ςυςτόματα ανϊφλεξησ. 

Τα βαςικϊ ςτοιχεύα των μηχανικών ςυςτημϊτων ανϊφλεξησ εύναι ο ςυςςωρευτόσ 

(μπαταρύα), ο πολλαπλαςιαςτόσ, το ζευγϊρι αυτόματων διακοπτών (πλατύνεσ), ο διανομϋασ 

(ντιςτριμπυτϋρ), ο αναφλεκτόρασ (μπουζύ) και ο πυκνωτόσ. 
 

 

 

 




 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ο πολλαπλαςιαςτόσ περιϋχει το πρωτεύον και το δευτερεύον πηνύο. 

Σύμφωνα με τη Φυςικό, όταν ϋνασ αγωγόσ διαρρϋεται από ηλεκτρικό 

ρεύμα, γύρω του δημιουργεύται ϋνα μαγνητικό πεδύο. Εϊν διακοπεύ το 

ρεύμα, το μαγνητικό πεδύο μηδενύζεται. Όταν αυτό ςυμβεύ ςτο 

πρωτεύον κύκλωμα του πολλαπλαςιαςτό, που διαρρϋεται από ρεύμα 

χαμηλόσ τϊςησ, τότε εξ επαγωγόσ δημιουργεύται ϋνα ρεύμα υψηλόσ 

τϊςησ που διαρρϋει το δευτερεύον κύκλωμα. 

Η μπαταρύα παρϋχει ηλεκτρικό ρεύμα χαμηλόσ τϊςησ (6 ϋωσ 12 Volt) 

που μετατρϋπεται ςε ρεύμα υψηλόσ τϊςησ (περιςςότερο από 20.000 

Voltςτα μηχανικϊ ςυςτόματα ανϊφλεξησ και 35.000 με 40.000 

Voltςτισ ηλεκτρονικϋσ αναφλϋξεισ) με τη βοόθεια του 

πολλαπλαςιαςτό. 

Οι αυτόματοι διακόπτεσ (πλατύνεσ) ελϋγχονται από ϋνα ϋκκεντρο 

(κϊμα), το οπούο τουσ ανούγει τισ κατϊλληλεσ ςτιγμϋσ κατϊ τον 

κύκλο λειτουργύασ τησ μηχανόσ, με αποτϋλεςμα ο αναφλεκτόρασ 

να τροφοδοτεύται με ϋναν παλμό υψηλόσ τϊςησ, όταν 

το μύγμα βενζύνησ-αϋρα εύναι ϋτοιμο να αναφλεγεύ. 

Ο πυκνωτόσ, που εύναι ςυνδεδεμϋνοσ ςτα ϊκρα των 

διακοπτών, ςκοπό ϋχει να τουσ προφυλϊςςει από τη 

φθορϊ -λόγω ςπινθηριςμού-, ενώ βοηθϊ και ςτην 

απότομη διακοπό του πρωτεύοντοσ. Για να αυξηθεύ, 

μϊλιςτα, ακόμη περιςςότερο ο χρόνοσ ζωόσ των 

διακοπτών ςτα ηλεκτρονικϊ ςυςτόματα, 

χρηςιμοποιούνται κρυςταλλο-τρύοδοι (τρανζύςτορσ), 

που εύναι διατϊξεισ ςτισ οπούεσ ϋνα μικρό ρεύμα ςτην 

εύςοδο (κύκλωμα διακοπτών) ελϋγχει ϋνα πολύ 

μεγαλύτερο ρεύμα ςτην ϋξοδο (πηνύο δευτερεύοντοσ 

κυκλώματοσ). 

Ο διανομϋασ διοχετεύει τουσ διαδοχικούσ αυτούσ 

παλμούσ υψηλόσ τϊςησ ςτον κϊθε αναφλεκτόρα, με 

καθοριςμϋνη ςειρϊ (ςειρϊ ανϊφλεξησ).Αποτελεύται 




από το κυρύωσ τμόμα, το καπϊκι, καταςκευαςμϋνο από βακελύτη, ςτο οπούο καταλόγει το 

καλώδια υψηλόσ τϊςησ από τον πολλαπλαςιαςτό, και  το ρϊουλο, ςτο εςωτερικό του 

καπακιού, και το οπούο ςτην κορυφό του ϋχει ϋνα ηλεκτρόδιο . Με την περιςτροφό του 

ρϊουλου, το ηλεκτρόδιο μοιρϊζει την τϊςη ςτουσ ακροδϋκτεσ του καπακιού, από τουσ 

οπούουσ ξεκινούν τα μπουζοκαλώδια των κυλύνδρων. Κϊτω από τον κυρύωσ διανομϋα, 

βρύςκεται ϋνα κϊλυμμα που προςτατεύει τισ πλατύνεσ. Κϊτω από αυτϋσ βρύςκεται ο 

φυγοκεντρικόσ μηχανιςμόσ που ρυθμύζει την προπορεύα (αβϊνσ), ανϊλογα με τισ ςτροφϋσ του 

κινητόρα. 

Ο φυγοκεντρικόσ αυτόσ μηχανιςμόσ αποτελεύται από τη 

φϋρουςα πλϊκα των πλατινών, τα περιςτρεφόμενα βϊρη, 

τα ελατόρια ςυγκρϊτηςησ και το ζυγό περιςτροφόσ τησ 

πλϊκασ των πλατινών. Η λειτουργύα του βαςύζεται ςτην 

αναπτυςςόμενη φυγόκεντρη δύναμη ςτα περιςτρεφόμενα 

βϊρη, με την αύξηςη των ςτροφών του ϊξονα του διανομϋα 

και, επομϋνωσ, και του κινητόρα. Τα βϊρη μετακινούμενα 

προσ τα ϋξω, μετακινούν την πλϊκα των πλατινών, 

αυξϊνοντασ τη γωνύα προπορεύασ τησ ανϊφλεξησ, ανϊλογα 

με την αύξηςη των ςτροφών του κινητόρα. Με τη μεύωςη, 

όμωσ, των ςτροφών του κινητόρα, τα βϊρη επανϋρχονται 

ςταδιακϊ ςτην αρχικό τουσ θϋςη με τη βοόθεια των 

ελατηρύων ςυγκρϊτηςησ και η προπορεύα ανϊφλεξησ 

μειώνεται. Εξωτερικϊ του διανομϋα εύναι τοποθετημϋνοσ ο 

μηχανιςμόσ κενού για τη ρύθμιςη τησ προπορεύασ (αβϊνσ) 

ςε ςχϋςη με το φορτύο του κινητόρα. 

Ο μηχανιςμόσ κενού ό φούςκα 

ρυθμύζει το ςημεύο ανϊφλεξησ του 

μπουζύ, ανϊλογα με την ιςχύ ό το 

φορτύο του κινητόρα. Η υποπύεςη 

που λαμβϊνεται από την πολλαπλό 

ειςαγωγόσ ςε ϋνα ςημεύο κοντϊ 

ςτην πεταλούδα του γκαζιού, 

χρηςιμοποιεύται για τη ρύθμιςη τησ 

προπορεύασ ανϊφλεξησ, λόγω 

φορτύου. Όςο χαμηλότερο εύναι το 

φορτύο του κινητόρα, τόςο 

νωρύτερα πρϋπει να αναφλεγεύ το 

καύςιμο μύγμα ςτουσ κυλύνδρουσ, 

γιατύ αυτό καύγεται πιο αργϊ. 

Δηλαδό, όςο μειώνεται το φορτύο του κινητόρα, τόςο αυξϊνει η υποπύεςη η οπούα, με τισ 

διατϊξεισ τησ φούςκασ, μετατρϋπεται ςε κύνηςη που μετακινεύ τη φϋρουςα πλϊκα των 

πλατινών, αντύθετα προσ τη φορϊ περιςτροφόσ του ϋκκεντρου που ανοιγοκλεύνει τισ 

πλατύνεσ. Έτςι, οι πλατύνεσ ανούγουν νωρύτερα και αυξϊνεται η προπορεύα ςπινθηροδότηςησ 

(αβϊνσ) ςτουσ κυλύνδρουσ. Αντύθετα, η αύξηςη του φορτύου του κινητόρα δημιουργεύ την 

ακριβώσ αντύθετη τησ προαναφερθεύςασ κύνηςη τησ πλϊκασ των πλατινών, με τελικό 

αποτϋλεςμα τη μεύωςη τησ προπορεύασ. Ο διανομϋασ παύρνει κύνηςη από τον εκκεντροφόρο 



ϊξονα, ενώ ο ϊξονϊσ του περιςτρϋφεται με τισ ύδιεσ ςτροφϋσ, με τισ οπούεσ περιςτρϋφεται και 

ο εκκεντροφόροσ, δηλαδό με τισ μιςϋσ ςτροφϋσ του ςτροφαλοφόρου ϊξονα. 

Αναφλεκτόρεσ.Προοριςμόσ των 

μπουζύ εύναι να δημιουργούν τον 

ςπινθόρα, ώςτε να γύνεται ςωςτό 

καύςη του καύςιμου μύγματοσ μϋςα 

ςτον κύλινδρο. Το μπουζύ διαθϋτει 

δύο ηλεκτρόδια τα οπούα, ςτην 

ϊκρη, βρύςκονται ςε μια απόςταςη 

μεταξύ τουσ  

Στο μεταξύ των ηλεκτροδύων αυτό διϊςτημα δημιουργεύται, από τη διϋλευςη ηλεκτρικού 

ρεύματοσ υψηλόσ τϊςησ, ηλεκτρικό εκκϋνωςη που παρϊγει ϋνα ςπινθόρα, ο οπούοσ με τη 

ςειρϊ του προκαλεύ την ανϊφλεξη του καύςιμου μύγματοσ. Τα ηλεκτρόδια θα πρϋπει να 

αντϋχουν ςε υψηλϋσ θερμοκραςύεσ και ο μονωτόσ που τα περιβϊλλει, θα πρϋπει να αντϋχει 

και αυτόσ ςε υψηλό θερμοκραςύα, καθώσ και ςε ηλεκτρικό τϊςη χιλιϊδων Volt. Το ςχόμα του 

μονωτό επηρεϊζει τη θερμοκραςύα λειτουργύασ του αναφλεκτόρα, ενώ η απόςταςη των 

ηλεκτροδύων ςτην περιοχό παραγωγόσ του ςπινθόρα επηρεϊζει την ενϋργεια του ςπινθόρα. 

Το διϊκενο ανϊμεςα ςτα ηλεκτρόδια επηρεϊζει πολύ ςημαντικϊ την αναγκαύα τϊςη 

ανϊφλεξησ, την τϊςη, δηλαδό που χρειϊζεται για την παραγωγό του ςπινθόρα. Έτςι, το  

μεγϊλο διϊκενο απαιτεύ υψηλό τϊςη ανϊφλεξησ, ενώ το  πολύ μικρό δεν επιτρϋπει τη 

δημιουργύα ςπινθόρα, αφού το κύκλωμα βραχυκυκλώνεται. 

Όταν, πϊλι, το μπουζύ λειτουργεύ ςε χαμηλό θερμοκραςύα, παρατηρεύται ςυςςώρευςη από 

ςτερεϊ κατϊλοιπα τησ καύςησ (καρβουνϊκι) ςτισ ϊκρεσ των ηλεκτροδύων που κλεύνει 

ςιγϊ-ςιγϊ την απόςταςό τουσ (διϊκενο) και βραχυκυκλώνει το κύκλωμα. Αντύθετα, όταν 

λειτουργεύ ςε υψηλό θερμοκραςύα, υπϊρχει πιθανότητα αυτανϊφλεξησ του μύγματοσ και 

ϋκρηξόσ του (κρουςτικόσ ανϊφλεξησ). 

Καλώδια χαμηλόσ και υψηλόσ τϊςησ. 

Τα καλώδια χαμηλόσ τϊςησ ςυνδϋουν τα 

εξαρτόματα του πρωτεύοντοσ κυκλώματοσ 

και αποτελούνται από μονωμϋνο χϊλκινο 

ςύρμα, χοντρόσ ςχετικϊ διατομόσ, ενώ τα 

καλώδια υψηλόσ τϊςησ (μπουζοκαλώδια) 

ςυνδϋουν τον κεντρικό ακροδϋκτη του 

πολλαπλαςιαςτό με τον κεντρικό ακροδϋκτη 

του διανομϋα, καθώσ και τουσ περιμετρικούσ 

ακροδϋκτεσ του διανομϋα που βρύςκονται 

ςτο καπϊκι, με τα μπουζύ. Τα καλώδια αυτϊ 

ϋχουν ιςχυρό μόνωςη, λόγω τησ υψηλόσ τϊςησ που αναπτύςςεται ς' αυτϊ, αλλϊ ο αγωγόσ 

τουσ εύναι ςχετικϊ λεπτόσ διατομόσ, λόγω των μικρών εντϊςεων του ρεύματοσ. Όπωσ εύναι 

γνωςτό, το ηλεκτρικό ςύςτημα του αυτοκινότου δεν απαιτεύ αγωγό επιςτροφόσ του 

ρεύματοσ, αφού για το ςκοπό αυτό χρηςιμοποιεύται το ςαςύ(ανϊλογο τησ γεύωςησ). Έτςι, όλα 

τα καλώδια του ςυςτόματοσ ανϊφλεξησ, τόςο τησ χαμηλόσ όςο και τησ υψηλόσ τ ϊςησ, εύναι 

ενόσ αγωγού. 



Βαςικού τύποι ηλεκτρονικών ςυςτημϊτωνανϊφλεξησ. 

Στα ςύγχρονα αυτοκύνητα χρηςιμοποιούνται διϊφοροι τύποι ηλεκτρονικών αναφλϋξεων με 

πολλϊ πλεονεκτόματα ςε ςχϋςη με τον αντύςτοιχο μηχανικό τύπο ανϊφλεξησ, που πα-

ρουςιϊςτηκε ςτην προηγούμενη παρϊγραφο. Οριςμϋνοι, μϊλιςτα, από τουσ τύπουσ αυτούσ, 

μπορούν να ςυνδυαςτούν με το ςύςτημα τροφοδοςύασ με ϋγχυςη καυςύμου (injection) και η 

κεντρικό μονϊδα ελϋγχου (εγκϋφαλοσ), εύναι κοινό, τόςο για τη λειτουργύα του ςυςτόματοσ 

ϋγχυςησ καυςύμου, όςο και για το ςύςτημα ανϊφλεξησ. 

Οι κυριότεροι τύποι ηλεκτρονικών αναφλϋξεων εύναι:  

Ηλεκτρονικό ανϊφλεξη χωρύσ πλατύνεσ. 

Σ' αυτόν τον τύπο ηλεκτρονικόσ ανϊφλεξησ δεν υπϊρχουν πλατύνεσ και το ρόλο τουσ, δηλαδό 

την εξαςφϊλιςη τησ ροόσ του ρεύματοσ ό τη διακοπό του από το πρωτεύον πηνύο του 

πολλαπλαςιαςτό, τον αναλαμβϊνει μύα παλμογεννότρια. Έτςι, τα ςυςτόματα των 

ηλεκτρονικών αναφλϋξεων χωρύσ πλατύνεσ διαφοροποιούνται, ανϊλογα με τον τύπο των 

παλμογεννητριών, ωσ εξόσ: 

1. με γεννότρια Hall.Το ςύςτημα αυτό εύναι μια ηλεκτρονικό ανϊφλεξη υψηλόσ απόδοςησ, 

μεγϊλησ αξιοπιςτύασ και μεγϊλου χρόνου ζωόσ. Η γεννότρια Hallβρύςκεται τοποθετημϋνη ςτο 

ϊνω τμόμα διανομϋα ειδικόσ καταςκευόσ. 

2. με γεννότρια παλμών επαγωγικού τύπου. Το ςύςτημα αυτό εύναι παρόμοιο με το 

προηγούμενο τησ γεννότριασ Hall, αλλϊ με οριςμϋνεσ καταςκευαςτικϋσ διαφορϋσ. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 






Ηλεκτρονικό ανϊφλεξη με κεντρικό μονϊδα ελϋγχου και διανομϋα. 

Στισ προηγούμενεσ ηλεκτρονικϋσ αναφλϋξεισ, χρηςιμοποιεύται μηχανικού τύπου διανομϋασ με 

μηχανιςμούσ προπορεύασ ςτροφών και φορτύου. Ωςτόςο, οι μηχανικού τύπου μηχανιςμού 

προπορεύασ ϋχουν περιοριςμϋνεσ δυνατότητεσ ρύθμιςησ τησ προπορεύασ και, επομϋνωσ, δεν 

μπορούν να καλύψουν όλεσ τισ περιπτώςεισ λειτουργύασ του κινητόρα, ώςτε η ανϊφλεξη να 

γύνεται, πϊντοτε, την καταλληλότερη χρονικό ςτιγμό. Στην ηλεκτρονικό, όμωσ, ανϊφλεξη με 

κεντρικό μονϊδα ελϋγχου δεν υπϊρχουν μηχανικού μηχανιςμού ρύθμιςησ τησ προπορεύασ 

ςπινθηροδότηςησ ςτο διανομϋα. Αντύ γι' αυτούσ, χρηςιμοποιεύται, αφενόσ ϋνα παλμικό ςόμα 

-που προϋρχεται από ειδικό γεννότρια-, το οπούο εξαςφαλύζει τη ρύθμιςη τησ προπορεύασ ςε 

ςχϋςη με τισ ςτροφϋσ του κινητόρα, και αφετϋρου ϋνα αναλογικό ςόμα-που προϋρχεται από 

ειδικό αιςθητόρα τησ υποπύεςησ του κινητόρα-, το οπούο εξαςφαλύζει τη ρύθμιςη τησ 

προπορεύασ, ςε ςχϋςη με το φορτύο του κινητόρα. 

 
Τα πλεονεκτόματα αυτού του τύπου τησ ηλεκτρονικόσ 

ανϊφλεξησ εύναι πολλϊ και ςημαντικϊ: 

 Η προπορεύα ςπινθηροδότηςησ ρυθμύζεται 

ακριβϋςτερα, κϊτω από τισ διϊφορεσ ςυνθόκεσ 

λειτουργύασ του κινητόρα. 

 Υπϊρχει δυνατότητα για καλύτερη ρύθμιςη τησ 

προπορεύασ, αφού εύναι δυνατόσ ο ςυνυπολογιςμόσ 

και ϊλλων παραμϋτρων λειτουργύασ του κινητόρα, 

όπωσ π.χ. τησ θερμοκραςύασ του κινητόρα, κ.λπ. 

 Επιτυγχϊνεται καλύτερη ψυχρό εκκύνηςη του 

κινητόρα, βελτιωμϋνη λειτουργύα του ρελαντύ και 

χαμηλότερη κατανϊλωςη καυςύμου. 

 Γύνεται ακριβϋςτερη και ταχύτερη η επεξεργαςύα 



των δεδομϋνων, που επηρεϊζουν την προπορεύα ςπινθηροδότηςησ. 

 Υπϊρχει δυνατότητα ελϋγχου και επύτευξησ αντικρουςτικόσ λειτουργύασ του κινητόρα. 

Τα πλεονεκτόματα που επιτυγχϊνονται με τον τύπο αυτό τησ ηλεκτρονικόσ ανϊφλεξησ, 

μπορούν να κατανοηθούν καλύτερα ςτο τριςδιϊςτατο διϊγραμμα (χϊρτη), όπωσ του 

Σχόματοσ 4.87 που παρατύθεται, όπου φαύνονται οι διϊφορεσ τιμϋσ που παύρνει η γωνύα 

προπορεύασ ςε ςχϋςη με τισ ςτροφϋσ και το φορτύο του κινητόρα. Οι χϊρτεσ αυτού, που εύναι 

αποθηκευμϋνοι ςτη μνόμη τησ μονϊδασ ελϋγχου, επιλϋγονται κατϊ τη ςχεδύαςη και δοκιμό 

των κινητόρων ςτο εργοςτϊςιο καταςκευόσ τουσ και καλύπτουν τισ απαιτόςεισ βϋλτιςτησ 

λειτουργύασ τουσ, κϊτω από οποιεςδόποτε ςυνθόκεσ. 

 

Ηλεκτρονικό ανϊφλεξη με κεντρικό μονϊδα ελϋγχου, χωρύσ διανομϋα. 

Ο τύποσ αυτόσ τησ ηλεκτρονικόσ ανϊφλεξησ χαρακτηρύζεται από δύο βαςικϊ γνωρύςματα: 

1. Διαθϋτει όλα τα πλεονεκτόματα τησ ηλεκτρονικόσ ανϊφλεξησ με κεντρικό μονϊδα 

ελϋγχου, και 

2. Δεν ϋχει περιςτρεφόμενα τμόματα, δηλαδό διανομϋα. 

 
Επιπλϋον, τα πλεονεκτόματα αυτού 

του τύπου τησ ανϊφλεξησ εύναι 

αξιοςημεύωτα. Έτςι, παρουςιϊζεται: 

• Δραςτικό μεύωςη των 

ηλεκτρομαγνητικών παρεμβολών, 

αφού δεν δημιουργούνται ανοιχτού 

ςπινθόρεσ κατϊ τη λειτουργύα του 

ςυςτόματοσ. 

• Ανυπαρξύα κινητών τμημϊτων. 

• Μειωμϋνη παραγωγό θορύβου 

από τη λειτουργύα του ςυςτόματοσ. 

• Χρόςη λιγότερων και 

μικρότερου μόκουσ καλωδύων 

υψηλόσ τϊςησ. 

• Ευκολύα ςτη ςχεδύαςη του κινητόρα, αφού δεν υπϊρχει το πρόβλημα τοποθϋτηςησ του 

διανομϋα. 
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